

Raportul de activitate al academicianului Dolgan Mihail în anul 2008

1. Activitatea științifică

Conducător al programului de stat, proiectelor din cadrul programelor de stat, proiectelor independente (instituționale, granturi, de transfer tehnologic, internaționale)

Conducător al proiectului programului de stat „Un secol de literatură din Basarabia și Republica Moldova. 1900-2000. Dicționar enciclopedic”. În 2 volume. Vol. 1. Literele D-J.

2. Rezultatele științifice principale

Numărul de publicații științifice total:	34
inclusiv	
Articole în reviste internaționale	10
Articole în reviste locale	24
Monografii	5
Participarea la foruri științifice	15 (4 internaționale)

3. Rezultatele științifice obținute în anul de referință (până la 100 cuvinte)

Anul 2008 a fost pentru mine ca niciodată bogat, încărcat de roade: am editat **5** monografii, am pregătit pentru tipar altele trei; am publicat **25** de articole în cărți și reviste, am participat cu referate la **15** conferințe naționale și internaționale, am ținut la radio și televiziune **25** de emisiuni (majoritatea despre opera lui Ion Druță), am condus **9** doctoranzi, dintre care doi sunt în proces de susținere, m-am filmat (cu o cuvântare) în lung-metrajul „Frunze de dor” de Ion Druță”. Dacă s-ar compara cine a făcut mai mult în „Anul lui Ion Druță”, m-aș plasa neapărat pe locul întâi: **3** monografii fundamentale (vezi descifrarea monografiilor), zeci de articole în presa academică și republicane (vezi descifrarea acestora, zeci de conferințe științifice la Academie, la USM, la Soroca, la Cahul, la Bălți, un discurs academic în fața Adunării Generale a A.Ș.M., zeci de emisiuni la radio și televiziune, conducerea a **2** teze de licență în baza operei druțiene, conducerea a **2** teze de doctorat cu teme din proza și dramaturgia lui Ion Druță, prefatarea „Operele alese” ale lui Druță în **8** volume, susținerea maestrului la Premiul de Stat al Moldovei, examinarea critică e tot ce s-a scris despre Druță la noi și peste hotare etc., etc. Întreaga mea activitate științifică din acest an a fost dominată de investigarea – pe orizontală și verticală – a întregii opere druțiene ca fenomen artistic. Până și celelalte cărți pe care le-am editat în acest an cuprind multe studii și evocări ale lui Druță (vezi lista cărților-monografiilor). Iar monografia „Poezia de opoziție din Republica Moldova în perioada de „Stagnare” (a fost deja recenzată favorabil de Angela Pasat) este o primă încercare de examinare polemică a fenomenului poetic respectiv, de unde noutatea hermeneuticii și originalitatea acesteia (despre cărțile de poezie „cu bucluc”, date la cuțit de cenzura totalitaristă. Descrierea mai amănunțită a monografiilor apărute în anul 2008 se anexează.

4. Activitatea didactică

Numărul cursurilor ținute Sunt concomitent, șef al Catedrei de Literatură Română și Teorie Literară, îndeplinind funcțiile ce-mi revin, și șef al Sectorului de Literatură Contemporană, Institutul de Filologie, la USM țin și cursuri: 2 normative („Istoria literaturii postbelice”) și Istoria criticii literare și 2 cursuri opționale („Dimensiunile omenescului și esteticului în poezia lui Grigore Vieru” și „Metaforă, simbol și mit în literatură” (pentru masteranzi).	
Numărul total de persoane la care ați fost conducător științific al tezei de doctorat	5 la USM și 4 la AȘM

Numărul persoanelor la care ați fost conducător științific și care au susținut teza	2
Numărul manualelor, materialelor didactice editate	1

5. *Activitatea managerială*

La comanda Guvernului Republicii Moldova (Hotărîrea nr. 520 din 18 aprilie 2008. „Cu privire la jubileul de 80 de ani ai scriitorului Ion Druță”) am elaborat 2 cărți fundamentale: „Fenomenul artistic Ion Druță” și „Acad. I.Druță: prozatorul, dramaturgul, eseistul”. Bibliografie, Banii pentru fotografii și traducători i-am plătit din... propriul buzunar, lucrările depășind cu mult volumul prevăzut.

6. *Informații generale*

Premii, titluri etc. Premiul Ministerului Educației și Tineretului a R.Moldova pentru volumele „Eminesciune. Druțiene. Vierene” (2008) și „Biografia academicianului Ion Druță” (2008 la Salonul Internațional de carte”, ediție a 17^a, Chișinău – 2008 (consacrat împlinirii a 80 de ani de la nașterea scriitorului Ion Druță. Mi s-a înmînat și o diplomă din partea Președintelui Republicii Moldova.

7. *Alte activități*

Membru al colegiilor de redacție „Revistă de lingvistică și teorie literară”, și „Metaliteratură”, membru al Seminarului științific de profil, membru al Senatului USM, membru al Consiliului profesoral la Facultatea de Litere, USM, membru al Asambleei AȘM., membru al Consiliului coordonator pentru pregătirea și desfășurarea activităților prilejuite de Anul Ion Druță” – 2008; am fost însărcinat de Președintele Academiei, acad. Gheorghe Duca să întocmesc, să coordonez monografia colectivă internațională „Fenomenul artistic Ion Druță” pentru colecția „Academica”.